Gruta, dnia 05.12.2011r.

RG.6220.26.2011.BB

ZAWIADOMIENIE

o przystąpieniu do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko


Na podstawie art. 29, 30, 33 ust. 1 oraz art. 79 ust. 1 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.) zawiadamiam o przystąpieniu do przeprowadzenia oceny oddziaływania na środowisko dla przedsięwzięcia polegającego na: Budowie w miejscowości Pokrzywno, gmina Gruta, dz. nr 35 jednej wolnostojącej elektrowni wiatrowej o mocy do 500kW wraz z infrastrukturą drogową, łukami, placem manewrowym, zatoką postojową i innymi obiektami infrastruktury technicznej, której inwestorem jest WINDBUD Sp. z o.o. ul. Jacewska 32, 88-100 Inowrocław.

Jednocześnie zawiadamiam o możliwości zapoznania się z dokumentacją sprawy, składania uwag i wniosków w terminie 21 dnia od daty ogłoszenia niniejszego zawiadomienia.

Zgodnie z art. 34 ustawy z dnia 3 października 2008 r. o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie, udziale społeczeństwa w ochronie środowiska oraz o ocenach oddziaływania na środowisko (Dz. U. Nr 199, poz. 1227 z późn. zm.) uwagi i wnioski mogą być wnoszone w formie pisemnej, ustnie do protokołu lub za pomocą środków komunikacji elektronicznej bez konieczności opatrywania ich bezpiecznym podpisem elektronicznym.

Niniejsze zawiadomienie zostaje zamieszczone na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Urzędu Gminy Gruta oraz wywieszone na tablicach ogłoszeń w Urzędzie Gminy Gruta i w miejscowości Pokrzywno.

